

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 47. SZÁM

DEBRECEN, 1934 FEBRUÁR 28., SZERDA

ÁRA 10 FILLÉR

Gróf Bethlen István:

„Szerencsésnek tartom Olaszország, Ausztria és Magyarország szorosabb gazdasági együttműködését

Gróf Bethlen István rendkívül figyelemreméltó nyilatkozatot tett Béla Henrik v. országgyűlési képviselő, a kiváló publicista Világgazdasági Szemle című szakfolyóiratában a gazdasági liberalizmusról és olasz-osztrák-magyar gazdasági együttműködéséről. Bethlen István nyilatkozata így hangzott:

— A gazdasági liberalizmusnak cége van s az államok most az ön-ellátás lehető biztosításában keresik fennmaradásuk és boldogulásuk feltételeit. Anglia Ottavában közelebb vonta magához dominumait, hogy bőségesen láthassa el magát nyersanyagokkal és hogy terményei és árucikkjei számára széles fogyasztási piacot biztosítson. Az amerikai Unió olyan nagy területen gazdálkodik, hogy ugyiszólván hiánytalanul tud gondoskodni belső szükségleteinek ellátásáról s hovatovább hasonló helyzetben lesz Oroszország is. Az európai kontinensen Franciaország a maga hatalmas koloniális birtokával teljessé tudja tenni ön-ellátását s Németország is azon az uton van, hogy teljesen zárt, belső egységet alkosson.

— De az autarkianak határai vannak. Elvégre szaporodnak a születések, szaporodnak a népek s mindig növekszik a szükséglet, amelynek fedezetéről gondoskodni kell. A népek tehát mindig rá lesznek szorulva egymásra s ami az egyiknél hiányzik, azt a másik termelésének fölöslegével kell pótolni. Cseréforgalom tehát mindig lesz, a kérdés csak az, hogy ez a cseréforgalom a legkedvezőbbben és a legismább módokat mellett miként bonyolítassék le.

— A jövő fejlődése ebben a tekintetben mind terjedelmesebb fogyasztási területek szerzéséhez és biztosításához fűződik.

— Ebből a szempontból nagyon szerencsésnek tartom Olaszország, Ausztria és Magyarország szorosabb gazdasági együttműködésének és összekapcsolódásának gondolatát, amelyet Mussolini vetett fel. A három ország szoros gazdasági és kereskedelmi kapcsolata ezekre az országokra nézve feloldaná a nagyfokú gazdasági feszültséget s jelentékeny mértékben enyhítené a gazdasági válság káros kihatásait. A három ország ilyen szoros kapcsolata kifele mint gazdasági egység jelenhetne meg az egymás közötti forgalomban pedig — a legtöbb kedvezmény elvének féltételével — kedvezményes vámtelemek, preferenciák biztosítanák egymás érdekeinek hathatós védelmét és a cseréforgalom föllendítését. E mellett a három ország szorosabb gazdasági együttműködése korántsem esorbítaná ez országok gazdasági függetlenségét, amit mindegyik természetesen — a többivel karöltve — megóvna a maga számára.

Előtérben a Habsburgkérdés Ausztriában

Sterhemberg herceg a Habsburgok visszatéréséről és a kiiltó törvény megváltoztatásáról

A francia sajtó már a restauráció lehetőségéről ír

Jenő főherceg elnökjelöltségét cáfolják

Bécs, febr. 27. Az a körülmény, hogy a lapok félig-meddig cenzura alatt állanak, a legkülönbözőbb híresztelésekre ad alkalmat. Arról beszélnek Bécsben, hogy Miklas elnök nem hajlandó a szükségjog alapján életbeléptetni az új alkotmányt. E híresztelésen alapszik az a kombináció, amely Miklas elnök visszalépésével számol s helyére Schönburg-Hartenstein hadügyi államtitkárt, vagy pedig a jelenleg Bazelen tartózkodó Jenő főherceget említi, akik egyrészt hajlandók életbeléptetni az új rendi kormányt, másrészt személyükkel kifejezésre juttatják azt a legitimista irányzatot is, amely a legutóbbi időben megerősödött.

Basel, febr. 27. Azzal a bécsi jelentéssel pakesolatban, amely szerint a Baselen élő Jenő főherceget szemelték ki az osztrák köztársaság elnökévé, a svájci Távirati Iroda a főherceg környezetéből származó értesülés alapján kijelenti, hogy a hír az állítólagos jelölt számára teljesen új. Jenő főherceg az 1919-es ausztriai összeomlás után költözött Baselle, ahol azóta egy szállóban teljes esendben és visszavonultságban él. A volt hadvezér ma több, mint 70 éves és kevés hajlamot mutat arra, hogy élte esendes alkotmányt ilyen exponált hivatallal esrelje fel.

Páris, febr. 27. A sajtó érdeklődésének középpontjában a Habsburgok visszahelyezésének lehetősége áll. A lapok nagy figyelmet szentelnek ennek a kérdésnek s általában várakozó állásponton helyezkednek. A felhivatalos Temps vezető helyen a következőket írja:

— Lehetséges hogy a Habsburg-trón visszaállítás Ausztriában véget vet a hitleristák igtatásainak, kérdés azonban, hogy az ország súlyos belső zavarait nem teszi-e még súlyosabbá egy hirtelen gyökeres rendszerváltozás. Nem valószínű, hogy Dollfuss egy ilyen kísérletzésbe belemenne. Az Intrazigeant úgy véli, hogy egy perszonál unió alapján álló osztrák-egyesülés a magyarok számára elfogadható, amiből Budapesten sehasem nyugodnának bele abba, hogy Dollfuss kancellár irányítsa őket.

OTTÓ KIRÁLYI NEM FOG AUSZTRIÁBA UTAZNI

London, febr. 27. A Reuter Iroda brüsszeli távirata megállapítja, hogy Ottó királyi még mindig Ste-nockerzelben van és hogy nem fog Ausztriába utazni.

Cseh hivatalos körök — mint a Reuter Iroda prágai távirata jelenti — hangoztatják, hogy Csehország a leghatározottabban ellenzi a Habsburgok visszatérését Középeurópában. A Reuter Iroda diplomáciai levezelője este telefonon felhívta a

cseh külügyminisztert, aki a leghatározottabban cáfolta azokat a híreszteléseket, mint hogyha bárminő csapatmozdulatok, vagy csapatösszevonások folynának Csehországban az osztrák válsággal kapcsolatban.

Sterhemberg herceg érdekes nyilatkozata

Bécs, febr. 27. Sterhemberg herceg, a Heimatschutz országos vezére fogadta a bel- és külföldi sajtó képviselőit. A Habsburg restauráció kérdéséről Sterhemberg herceg ezeket mondta:

— A Habsburgokra vonatkozó törvények felfüggesztése s a Habsburg restauráció között tulajdonképpen semmi összefüggés nincsen. Az a véleményem, hogy a Habsburg ház valamennyi tagjának meg kell adni a jogot adni arra, hogy Ausztriában ugyanolyan jogok és törvények szerint élhessen, mint minden állampolgár. A monarchia felállításának kérdése nem érett döntésre, ettől eltekintve a monarchia helyreállításának kérdése nemesak osztrák kérdés, mert a Habsburg monarchia fogalmából kisugárzó nimbusz bizonyos vonzóerőt fog gyakorolni más nemzetekre s államokra, amelyeket egykor ez a monarchia összefoglalt. Ami a nemzeti szocialistákat illeti, ezeknek Ausztriában egyáltalában nincsen keresnivalójuk. Semmi okunk sincsen, hogy velük, mint külföldi politikai párttal tárgyaljunk. Ausztria és Magyarország gazdasági téren messzemenően egymás kiegészítője.

A vámlhatárokat azonban feltétel nélkül nem lehetne megnyitni, mert ezzel az osztrák mezőgazdaság súlyos károkat szenvedne. Módot kell találni arra, hogy az osztrák mezőgazdaság veszélyeztetése nélkül megfelelő piacot biztosítsanak a magyar mezőgazdaságnak. Egyik újságíró kérdésére válaszolva Sterhemberg herceg kijelentette még, hogy kormányzó megválasztása Ausztriában nem jöhet szóba, mert itt a viszonyok mások, mint Magyarországon.

Sterhemberg herceg azt hangoztatta még, hogy az osztrák fassizmus lényegesen különbözik fog az olasz fassizmustól. Súlyos igazságtalanság volt a Habsburgok kiutasítása és vagyonuk elkobzása, azért, mert egy Habsburg egyszer helytelen politikát folytatott nem lehet az egész Habsburg családót büntetni. Okvetlenül fel kell függeszteni azt a törvényt, amely kitiltja a Habsburgokat Ausztriából. A Heimwehr nem tartja aktuálisnak a Habsburg-restauráció kérdését.

Brüsszel, febr. 27. Ottó királyi herceg környezetében kijelentik, hogy a királyi hercegnek nincsen szándékában Ausztriába utazni.

A francia kormány ellenzi a Habsburg restaurációt

London, febr. 27. A Reuter Iroda párisi levelezője mérvadó helyen arról értesül, hogy a francia kormány erősen ellenzi a Habsburgok bárminő restaurálását Ausztriában.

AZ OSZTRAK LEGITIMISTAK AKCIÓJA

Bécs, febr. 27. Az osztrák legitimisták két legismertebb szervezete, az Österreichische Front s az Eisener Ring Hohenberg herceg elnökletével nagygyűlést tartott, melyre Dollfuss kancellárt is meghívták. A kancellár maga ugyan nem jött el, hivatkózással arra, hogy a sürgős államügyek rendkívül lefoglalják, elküldte maga helyett államtitkárát, Kemper Ottó kapitányt, a Hazafias Front országos vezetőjét Kemper

beszédet is tartott a legitimista gyűlésen és kijelentette, hogy a Hazafias Front, amelybe beletartozik az Österreichische Front és az Eisener Ring is, minden eszközzel meg fogja védelmezni az osztrák hazát, amelynek zászlóját Dollfuss kancellár tartja a kezében. A nagygyűlés vezérszónoka Wiesner követ, a legitimista mozgalom legfőbb irányítója volt. Wiesner bejelentette, hogy a legitimista szervezetek három héttel ezelőtt megállapodást kötöttek a Hazafias Front szervezeteivel és kimondták, hogy közös fronton harcolnak a közös célok érdekében. Ezek a közös célok a következők: Ausztria önállóságának és függetlenségének fenntartása, a keresztény jogállam íellegének biztosítása, az

Borzalmas öngyilkosság az Augusztia szanatóriumában

Agyonlőtte magát a közös kórteremben a gyógyíthatatlan beteg soffőr.

Kedden délután egy óra után borzalmas öngyilkosság történt az Augusztia szanatóriumában. Bihari Gábor 29 éves soffőr, akit az OTI utalt be, gyógyíthatatlan betegsége miatt agyonlőtte magát.

A rendőrségi vizsgálat során a kórházvezetőket állapították meg az öngyilkosság ügyében: Délben, amikor a betegek a közös kórteremből ebédelni mentek, visszamaradt Bihari Gábor és 9 milliméteres Frommer pisztolyával fejbe lőtte magát. A golyó átfurta a halántékát, keresztülért a koponyacsontot és nekivágódott a szoba falának. A vakolatot leontotta és a kemény falról az ajtófélfának vágódott a golyó. A lövés zajára berohantak a betegek és rémülten látták Bihari Gábor a földön, vértócsában heverni. Azonnal orvos érkezett, de segíteni már nem tudtak. A golyó szétroncsolta az agyvelőt és azonnali halált okozott. Bihari Gábor hét év óta szenvedett súlyos tüdőbajban és vesebajban. Az utóbbi hetekben az állapota igen válságosra fordult. Panaszokodott társainak, hogy ő tudja, hogy kevés ideje van már hátra.

— Nem akarom megvárni, míg a halál eljön értem, majd én magam megyek elébe — mondotta az elkészedett ember. — Nem érdemes lassan, szenvedve pusztulni el, jobb, ha hamar jön az utolsó pillanat.

A soffőr szavait nem vették komolyan, pedig már megírta a bucsuleveleket a rendőrséghez, feleségéhez és az Augusztia szanatóriumában szolgálatot teljesítő öccsének, aki ott soffőr.

A bucsulevelekben hangsúlyozza, hogy nincs lelki ereje bevárni a lassan közeledő halált, tudja, hogy már csak néhány hete van hátra, de azt már nem akarja megérni.

A rendőrségtől azt kérte, hogy úgy intézkedjenek hogy boncolásra ne kerüljön sor. Közölte még a rendőrséggel, hogy a fegyver saját tulajdona volt, nem más kölesőnzte azt.

Elek Ferenc rendőrfogalmazó befejezte a vizsgálatot az öngyilkosság ügyében és szerdán átadja az iratokat az ügyészségnek, kérve a temetési engedély megadását, mivel kétségtelenül megállapítást nyert, hogy öngyilkosság történt.

Magyarország Fiumében, Ausztria Triesztben kikötőt kap

Miről fognak tárgyalni Rómában Mussolini, Gömbös és Dollfuss

London, február 27. A Reuter Iroda londoni levelezőjének jelentése szerint a dunai államok gazdasági rendezéséről szóló olasz tervnek, amelyről Dollfuss, Gömbös és Mussolini március 12-én Rómában tanácskozik, a főbb vonalait a következők:

Kölcsonös vámtarifaengedmények a három ország között. Ausztria és Magyarország Triesztben, illetőleg Fiumében kikötőt kapna. Olasz körök tagadják, hogy a három ország a kisantant-

hoz hasonló politikai csoportot fog alkotni. Az együttműködés túlnyomórésztben gazdasági természetű lesz és az olasz terv nem irányul más ország ellen s Németország és a kisantant államok is részesülhetnek annak előnyében. Ausztriának és Magyarországnak szüksége lesz a szomszédállamok piacaira. Ottó restaurálásról olasz felfogás szerint a mostani körülmények között nem lehet szó.

A Stavisky-botrányban kompromittálva van az államügyész is

Halállal fenyegetik a meggyilkolt utódát is

Páris, február 27. A Stavisky botrányban kiküldött parlamenti vizsgálóbizottság kedden ült össze először. Több téherkocsira való iratot cipellek be az épületbe. A vizsgálóbizottság hatalmas termet hamarosan be sem tudtak fogadni több anyagot. Mindjárt az első ülésén vizsgálóként több ezer útlevelet elvették napvilágra a bizottság tagjai, akik az iratokat csoportosították.

A bizottság több tagja Mandel képviselő kezdeményezésére kérni fogja, hogy a kormány az összes Stavisky csekkek fényképes másolatát, valamint az összes eddigi kihallgatások jegyzőkönyveit bocsássa a bizottság rendelkezésére.

A délelőtti államtanácsban Cheron igazságügyminiszter nagy vonalakban ismertette Les Couvenak, a Stavisky-ügyben kiküldött közigazgatási bizottság elnökének jelentését. A jelentés szerint Pressart volt államügyész ebben a minőségben súlyos mulasztásokat kö-

vetett el. Az igazságügyminiszter bejelentette, hogy a párisi ügyészség élére a napokban új főállamügyész kerül.

A Stavisky-ügy bayonnei vizsgálóbírója, D'Uhalt bejelentette a rendőrségnek, hogy sorozatosan kapja a névtelen leveleket, amelyekben azal fenyegetik meg, hogy Prince bírót után ő kerül sorra és neki is életével kell fizetnie azért, hogy bele mert avalkozni a Stavisky-ügybe.

A meggyilkolt Prince bíró családja becsületértéért akarja pörölni Chaulemps volt miniszterelnököt, aki állítólag azt mondta a kamara folyosóján, hogy Prince bírónak igen sok gáláns kalandja volt és valószínűleg most is valamilyen szerelmi találka során gyilkolták meg.

Az igazságügyminiszter intézkedésére bírói eljárás indul meg Romagnino és Depardon, Stavisky magántitkárai ellen. Mindketten nagy összegekkel szerepelnek a Stavisky-

csekkek névsorán.

Este 9 órára váratlanul minisztertanácsot hívtak össze. A miniszter-

tanács hirtelen úgy döntött, hogy áll hivonyos vádemelésekkel a Stavisky-ügyben.

Visszaélés a szegénysegélyezésre szánt pénzekkel Pesten

Budapest, február 27. Néhány héttel ezelőtt a fővárosi elnöki ügyosztályba névtelen feljelentés érkezett, amely szerint a VIII. kerületi előljáróság tisztviselői nemlétező nevekre folyósítanak segély összegeket és azokat a saját céljaikra fordítják. Az ügyben azonnal vizsgálatot rendeltek el és megállapították, hogy a segélyek kiutalása körül valóban visszaélések történtek. A segélyezési ügyekkel megbízott tisztviselők saját maguk által

aláírt utalványokba tállítottak ki és az összegeket a pénztárnál felvették. A szabálytalan pénzfelvitel ügy történetét, hogy a felelős tisztviselők elmulasztották a kellő ellenőrzést. — A családi ügyekkel kapcsolatban a polgármester Gömörey Albert tanácsnokot, a VIII. kerületi előljáróság vezetőjét szabadságolta, aki bejelentette, hogy nyugdíjaztatását kéri. A rendkívül kínos ügyben az előljáróság 8 tisztviselője van érintve.

Sztrájkkal fenyegetik a Rádiót a cigányzenészek

Budapest, február 27. A magyar rádió vezetésére Spur Endre dr-t szerződtette a cigányzenekarok műsorának és játékmódorának ellenőrzésére, illetve megreformálására. Ezt a lépést az utolsó szükségessé, hogy a közönség köréből, főleg az utóbbi időben több panasz érkezett a cigányzenekarok műsora és játékmódora ellen. A hozzá értők szerint arról van szó, hogy — miután a cigányzene a magyar rádió és az ország legjellegzetesebb műsor-száma — az idők folyamán túlzásba vitt modorosságait lassan-lassan lecsiszolják és kényszerítik a cigány-

zenekarokat, hogy divatos slágerek, operarészletek és legújabb keletű úmagyar-dalok helyett eredeti népi zenét és közkincsé vált régi magyar nótákat játsszanak.

Hétfőn délután a budapesti cigányprimások elhatározták értekezletükön, hogy ultimátumot intéznek a rádió igazgatóságához, amelyben közlik, hogy sztrájkba lépnek, ha Spur dr-t az újonnan szerződötelt cigányvajdát nem távolítják el állásából. Zenei fel-fogásukat és előadásukat illetően semmiféle változtatást nem fogadnak el.

Tárgyalások 18 pengős buzaár biztosításáról

Budapest, február 27. Kállay Miklós földművelésügyi miniszter utasítására Bareza Ernő dr, a földművelésügyi minisztérium államtitkára és Nizsalovszky egyetemi tanár, a földművelésügyi minisztérium törvényelőkészítő osztályának vezetője most szövegezik az irányított gazdálkodásról szóló törvényjavaslatot. Az új törvény szak-szerű részét Bareza Ernő készíti, Nizsalovszky dr a jogi formábaöntésnél működik közre.

Csütörtökön délután lesz a földművelésügyi minisztériumban a nagyszabású értekezlet, az OMGE és az Országos Mezőgazdasági Kamara bevonásával az ideai búzaértékesítés rend-jéről. Igen érdekes tervek kerülnek szóba a tanácskozáson, amelyen nem-csak a boletta fenntartása, vagy eltör-lése ügyében határoznak, hanem a gabonamonopóliumról is.

A gabonamonopóliumot nem való-sítják meg, de igen érdekes és az ár-alakulás szempontjából határos érté-kesítési módokról, tanácskoznak, úgy, hogy a beavatottak szerint a 18 pengős búzaár ne tartozik az utópiák bi-ro-dalmába.

AMERIKAI GYERMEKREKLÁS PÉLDÁJA CSEHORSZÁGBAN.

Prága, február 27. Semil észak-cseh-országi gyáros felesége névtelen levelet kapott, amelynek írója felszólította hogy meghatározott helyen borítékban tizenöt ezer koronát helyezzen el, mert különben gyermekét ugyanugy elra-bolják, mint Lindberghék fiát. A gyá-rósné elhelyezte a pénzt. A csendőrség egy asszonyt, aki a megjelölt helyen megjelent, letartóztatott. Kiderült, — hogy a gyáros egyik alkalmazottjának felesége, aki bevallotta, hogy férje ír-ta a levelet.

NAGY SZTRAJKOK BELGIUMBAN

Antwerpen, febr. 27. Nagy munka-ügyi konfliktusokkal veszi kezdetét III. Lipót új belga király uralmá-nak története. Programszerűen meg-kezdődött a belga textiliparban az általános sztrájk, Werwiers és kör-nyékén kerekén 15 ezer munkás sztrájkol. A nagy gyárüzemek kivé-tel nélkül szünetelnek. A rendőrség nagyszabású intézkedéseket fogana-tosít a rend és nyugalom fenntar-tása érdekében.

ÁRAKAT NEM HIRDE.

TUNK, MERT A MINŐSÉ.

GET IS LÁTNI KELL VÉ.

TELKÉNYSZER NÉL.

KÜL BEMUTATJUK A

SZEZON LEGSZEBB KA-

BAT, KOSZTUM, RUHA.

SZÖVET ÉS SELYEMUJ.

DONSÁGAIT, VÁLASZ.

TEK AZ URI KÖZÖNSÉG

MINDEN IGÉNYÉT KI.

ELÉGITI ÁRAK: A MAI

SZÜK ZSEBEKHEZ, —

BÉKE ÁRUHÁZ, SZENT

ANNA UCCA 2. SZAM.

VIGSZINHÁZ
Előadások kezdé'e
5, 7 és 9 órákor
Az első előadás
méréseket hely-
árákkal

Ma utóljára Ma utóljára
Csak 16 éven felülieknek
JACK HOLT
idei első nagy filmje, a
NORABLÓ



HETI MŰSOR.

Február 26-án, szerdán délután 3 órakor: Szegény Mavrier. (Zóna).
Este 8 órakor: Sárga liliom. (B. 22. bérlet).

Február 27-én, csütörtökön este 8 órakor: Sárga liliom.

Február 28-án, pénteken este 8 órakor: Sárga liliom. (C. 22 bérlet).

METEOR MŰSORA

Szerdán-csütörtökön! Csak felnőtteknek! „KING-KONG”. A legfantasztikusabb vígattrakció. Fay Wray főszereplésével. Megelőzi „VELENCEI ÉJ”. — Előadások mindkét napon 5 7 és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan.

Höchtl Margit
zongora-estje

Ebben a koncertszezonban már másodszer volt alkalmunk Höchtl Margit egész estét betöltő játékában gyönyörködni. Az októberi zongoraest után az volt a megállapításunk, hogy a kitűnő pianista új stílusúkat keres s a tegnapi esti koncerten ezt a megállapításunkat csak kiszélesíthettük. Merész újításokat nem hozott Höchtl Margit játéka, de ezt, bármilyen paradoxonnak hangozzák is: szívesen vettük. Szívesen, mert a keresés már túljutott az elválasztó középvonalon, anélkül, hogy zongorajátéka csak egy pillanatra is kilendült volna a nemes vonalból.

Bizonyos, hogy a művész eredeti egyéniségét sohasem tudja feladni, ha az igaziak fajtájából való, de új színekkel és meglátásokkal tudja feltölteni a régi mondanivalókat, amik sokszor nehezen tudnak felszabadulni a konvencionális formáktól és keretektől. Höchtl Margitnál sincs arról szó, hogy a sajátjának mondott stílust feladja, hanem arról, hogy feltalálja azokat a belső szépségeket, amiket eddig előadási módor és stabilnak hitt értelmezés előlünk eltakart.

Ez talán sehol sem annyira fellüthető, mint a Beethoven-opusokban. A tegnapi este hallott szonátában az Allegro egy gondolatokban sokkal gazdagabb Beethoven szövegét meg és Höchtl Margit valóban tudásának és művészetének legjavával állította elének ezt a Beethoven. A művész muzikális mértékértéke azonban nem engedte meg a jellegzetes formák szétrobbantását és nem akart erőszakolt magyarázatokkal a mű fölé nőni, hanem éppen kifejezések plasztikusságával és eleven erejével formálta meg a beethoveni mondanivalókat. Ehhez valóban kell az a fölényes készség és adottság, amellyel Höchtl Margit rendelkezik, de kell az a művel való lelki azonosság is, amely a zene nyelvét a hangszer lehetőségein keresztül felfogható realitássá tudja fordítani.

A műsor egy Haydn művel kezdődött — Andante con variazioni, f-moll — s ebben a finom vonatkozásokat hallgattuk nagy élvezettel. A Beethoven-opus — d-moll szonáta, op. 31. — szenvedélyes Allegroját és mélyről felhozott Adagioját igazi gyönyörűséggel figyeltük és a szünet utáni számokban — Chopin: 24 Preludes és két Liszt mű — Höchtl Margit interpretáló készségének legszebb és legigazibb virágait láttuk kinyílni.

A közönség hálással fogadta a szép zongoraszármakat és szíves tapsokkal köszönte meg a szép estét. (Szuk.)

Minden este

az idény legnagyobb sláger operettje

SÁRGA LILIOM

kerül színre a színházban.

Szerdán délután ZÓNA helyárral az idény legkacagtatóbb vígjátéka:

Szegény Mavrier

Csütörtök délután Zóna helyárral, az idény sláger vígjátéka:

SZUHAY.

A „FAUST” opera, a hirdetett vendégekkel nem március hó 6-án, hanem március hó 12-én, (hétfőn) kerül színre. Jegyek már válthatók.

A debreceni Orvos Szövetség elfogadta a Szövetségi Otthon felállításának tervét

Tegnap délután renkívüli közgyűlést tartott az Országos Orvosszövetség Debrecen Városi Fiókja a város háza közgyűlési termében. A közgyűlési termet csaknem teljesen megtöltötték a megjelent tagok.

Ott láttuk az orvostársadalom legtöbb reprezentánsát Hüttl Tivadar elnök vezetésével. Hüttl Tivadar nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést üdvözölve a megjelent tagokat, majd előadta a javaslatát, mely szerint Debrecenben három helyiséget felülélt szövetségi otthon akarnak létesíteni a debreceni orvostársadalom tömörítésére és általában a közös ügyek hatékonyabb szolgálatára. A közgyűlés nagy megértéssel vette tudomásul az indítványt és két szavazat ellenében nagy többséggel elfogadta az elnöki, illetve választmányi indítványt. Előzetesen dr. Tamassy Géza tisztiorvos és Bögel József dr. nem elvi, hanem a mai gazdasági okokból kifolyólag elleneztek az Otthon létesítését, majd dr. Kreiker Aladár egyetemi tanár, dr. János Gyula hathatós hozzászólása után Horváth Arthur tett áthidaló indítványt, végül Zemlényi Vilmos és Erdélyi Pál minden kételyt eloszlató magyarázatok után ismételték kifejtették ennek az intézménynek szociális, kati és gazdasági jelentőségét.

Al-báró szélhámossága Böszörményben

Budapesten került bíróság elé a böszörményi szélhámosságért

Budapest, február 27. A budapesti törvényszék egy javíthatatlan szélhámoss, Grünauer Vilmos ügyét tárgyalta tegnap. Hatvan esztendő elmúlt már Grünauer Vilmos. Gazdász, gazdasági akadémiát végzett. Sokkal többet ült már életében, mint amennyit szabadon volt. Most is család miatt vonta felelősségre a törvényszék.

A dologházból vezette elő egy fegyver az ősz, beszélni alig tudó, de még mindig elegáns és jófellépű Grünauer Vilmost. Most az a vád ellene, hogy Hajdúböszörményben beszállásolta magát egy vendéglőbe, Gerliczy László báró néven szerepelt. Viharos pályafutásán előszeretettel használta ezt a nevet — jól élt, evett-ivott néhány napig a vendéglőben, majd kölesön kért a vendéglősnétől egy felöltőt, elegánsan el távozott és többé nem is került elő.

— Kérem, amit ettem, kifizettem — védekezett Grünauer —, a felöltőhöz pedig úgy jutottam, hogy a vendéglősné, aki özevgyasszony, valósággal rám oktroyálta azzal, hogy hívős az idő, félt engem, vegyem magamra a felöltőt.

A bíróság felolvasta a hajdúböszörményi vendéglősné vallomását, amely

egészen másként adja elő a felöltő történetét. A vendéglősné egyébként már nem kívánja az öreg szélhámós megbüntetését.

Végül is a bíróság ítéletében megállapította Grünauer Vilmos bűnösségét, de büntetést nem szabott ki, azzal az indoklással, hogy abba az öt évi szigorított dologháza, amit most tölt ki, már bele lehet számítani ennek a bűncselekménynek a büntetését is.

— Nagy műkedvelő előadás a MÁV műhelyben. Március hó harmadikán este kilencórán kezdett a Máv. Egyet értés színháztermében színre kerül Csathó Kálmán nagyszerű vígjátéka „Te csak pipáld Ladányi”. Ezen nagyszerű előadásra külön is felhívjuk a n. é. közönség figyelmét. A főszerepek a legjobb kezekben vannak, ami már előre is biztosítja a sikert. Rendező Lázár János. Főszereplők: Darnay M., Petráni Ede, Kovács Kató, Ludmann Mancsi, Dobi Rózi, Szegi László, Bogdány Zoltán, Szabó Kata, Dalmádi I., Kondor Gábor, Tóber Nusi. Az előadásra tisztelettel meghívja a nb. községet a vezetőség. Zenét Gömörly jazz zenekara szolgáltatja.

Az elit közönség

Páris, London Tavaszi cipő-különlegességeit Takács divatcipesznél szerzi be. Debrecen, Battyányi ucca 4.

Az osztálysorsjáték huzása

2000 pengőt nyertek: 13874 25346
31677 62622

1000 pengőt nyertek: 791 19215
20105 77852

800 pengőt nyertek: 21108 23995
43311 58698 77610

600 pengőt nyertek: 10788 33285
39877 62128 78337

500 pengőt nyertek: 16211 24705
36646 41117 48118 48430 59967 60926

62582 73843 78460

400 pengőt nyertek: 425 5838 6805
9234 30072 34596 36151 39061 40615

47425 48378 49730 54845 57208 70017
70367 71334 74543 79541 79999 81158

82131

Azonkívül kihúztak számos kisebb nyereményt.

Dr. Balkányi Kálmánt a Kereskedelmi Csarnok tiszteletbeli tagjává választja

Dr. Balkányi Kálmánnak, az OMKE kiváló igazgatójának 25 éves jubileuma a közelmúltban folyt le országos ünnepség keretében.

Városunk kereskedő társadalma azonban az országos ünnepségen kívül külön óhajta tiszteletét és ragaszkodását kifejezni dr. Balkányi Kálmánnal, mint városunk szülöttével szemben, ki a debreceniek érdekében mindenkor és mindenütt fokozott tevékenységet fejtett ki.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok választmányja legutóbbi ülésében elhatározta, hogy a március 4-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartandó közgyűlésén dr. Balkányi Kálmánnak az egyesület tiszteletbeli tagjává választására tesz javaslatot és ennek előterjesztésére dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, a Csarnok tiszteletbeli elnökét kérte fel.

Dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok előadása a gáztámadás, gázvédelemről az Ipartestület előadásorozatán

Március hó 1-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel tartja meg dr. Roncsik Jenő, Debrecen sz. kir. város tűzoltóparancsnoka, a mindenkit érdeklő és igen érdekes előadását a gáztámadás, gázvédelemről, az ipartestület dísztermében.

A nagyközönség nagyon hiányos ismertekkel bir azon veszély felől, amelyet a gáztámadás jelent a békés lakosságra. Fogalmat sem tud alkotni arról a veszélyről, amelyet egy esetleges háború rejt magában, a mai fejlett mérgező gáztámadás folytán. Azzal sincs tisztában, hogy ez ellen hogyan lehet védekezni az adott körülmények között.

Ezen aktuális kérdéssről dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok igen érdekes előadás keretében fogja a hallgatóságot tájékoztatni, amire nézve ugy az iparosság, mint az érdeklődő nagyközönség figyelmét ezuton is felhívjuk.

Ipartestület.

Alacsony, egeresehi, ózdi szenek, bükk, tölgy, akác tűzifák hasáiban és aprítva legolcsóbban és legpontosabb kiszolgálásban

Prohászka és Társa

üzletében. — Telefon: 11—61, sz. BETHLEN U. 44. EÖTVÖS U. 18. SZENT ANNA UCCA 49. SZ.

Grünfeld A. és Tsa jelení: Kistemplom mellett. Tavaszi férfiruha és szövet- ujdonságaink megérkeztek!

Minden levante ültesen 1-1 tát

Debreceni gazdaságok
vidéki előadásai

A debreceni gazdasági akadémia ifjú-ságának Széchenyi gazdasági osztálya február 24—25-én Egyekre szállt ki dr. Halász Miklós gazd. akad. tanár és dr. Kerekes István gazd. akad. tanárségéd vezetésével, ahol nagy érdeklődéssel kísért előadásokat tartottak.

Dr. Halász Miklós a levante otthonban »Párhuzam a fabehozatal és a házakivitel között« címen értekezett. Előadásában rámutatott arra, hogy mily nagy az a pénzáldozat, amit fabehozatalért évente kifizetünk a külföldnek. Igyekezzünk lehetőleg mindenütt fásítani. Buzdította a levanteket, hogy igyekezzenek március idusát azzal is megünnepelni, *mászerint 15-ike táján mindannyiuk legalább 1—1 tát ültessen és egyben gondoskodjék annak meg-erősödéséről.* Ha ezt lelkiismeretesen az ország minden részében megteszük, először megszűnik ama állapot, hogy az elültetett csemétét derékban török ketté az utak mentén, másrészt néhány év múlva vége lehetne a fainségnek. A gazdaságban az irányított gazdálkodással kapcsolatban »A gazdakereskedelem megszervezésére«, annak fontosságára mutatott rá. Gazdaértékesítési szövetkezeteket kell létrehozni minden faluban s ennek útján és segítségével a magyar mezőgazdaság terményeinek meg kell keresni úgy a helyföldi, mint a külföldi piacokat. Gazdaérdekek szolgálatába kell állítani az értékesítés tényezőit is.

Dr. Kerekes István gazd. akad. tanárségéd »A termelési költségek csökkentése az állattenyésztésben« címmel tartotta meg előadását. Kifejtette, hogy a mai gazdasági válságban a gazda a nehé helyzetben a termelési költségek csökkentésével enyhíthet. A termelési költségek csökkentése az állattenyésztésben a takarmányok helyes betakarítása, kezelése folytán a tápanyagtartalom fokozásában, a különböző takarmányok helyes csoportosításában, valamint ezzel az okszerű és olcsó takarmányozásban találja megoldását.

Rácz Miklós III. éves gazd. akad. hallgató »Csávázási eljárások« címen adott időszerű tanácsokat.

Molnár József II. éves gazd. akad. hallgató »A szalás takarmányok termelésére és a rét és legelőápolás jelentőségére« hívta fel a gazdákat figyelmét. Kimutatta, hogy jóvedelmező állattenyésztés sok és jó takarmánynövények termelése nélkül nem lehetséges.

Mindkét előadás a Nemzeti Hírszék elmondásával kezdődött és a Himnusz-szal nyert befejezést.

Szabdlábra helyezte a rendőrség a szövetcsalások gyanuja miatt örizetbe vett ügynököket

Hírt adtunk arról, hogy a debreceni rendőrség örizetbe vett két ügynököt, Makover Miksát és Fruchter Ervint, akik ellen az volt a gyanu, hogy Debrecenben és a környéken silány szövetet házaltak és úgy adták el, mint prima angol árut.

Makover Miksát, aki különben lengyel állampolgár, Kovács Gábor hajdúszoboszlói jogszigorló juttatta a rendőrség kezére, amikor felismerte a gőzfürdőben. A rendőrségi nyomozásban most érdekes fordulat következett be. A védőügyvéd, dr. Simon Imre autón kútazott Hajdúszoboszlóra és behozta a rendőrségre Kovács Gábor jogszigorló bejelentését, melyben visszavonja a feljelentést és nem kívánja az ügynök megbüntetését. A rendőrség dőlben szabdlábra is helyezte a lengyel állam-

polgár ügynököt, de az eljárás folyik ellene tovább.

A debreceni rendőrség felhívása folytán kedden délelőtt többen jelentkeztek a károsultak közül, akiket szembesítettek az ügynökökkel. A szembesítések nem hozták meg a várt eredményt, mert nem ismerték fel a két ügynökben azokat, akik silány szövetet csap- ták be őket. Az eredménytelen szembesítések után a rendőrségről elbocsájtották Fruchter Ervint is.

A rendőrség a szövetcsalások ügyében tovább folytatja a kutatást és már olyan adatok birtokába jutottak, melyeknek alapján rövidesen kézrekerül az, aki megszervezte a silány szövetek- kel házáló ügynöksereget és finanszi- rozta a vállalkozást.

A felingerelt férj szekercével támadt a feleségére és össze-vissza vagdalta

Csaknem emberhalál történt egy elvesztett lepedő miatt. — A debreceni törvényszék szándékos emberölés kísérlete miatt 4 évi fegyházra ítelt egy vámospér csi gazdálkodót.

A debreceni törvényszéken dr. Tóth Kálmán tanácselnök büntető- tanácsa kedden tárgyalta K. Szabó Imre 27 éves gazdálkodó büntígyét, aki ellen a kir. ügyészség szándékos emberölés kísérletének büntette cí- mén emelt vádat. A tárgyaláson az ügyészség részéről dr. Altdorfer Ist- ván ügyész képviselte a vádat, míg K. Szabó Imrét dr. Pényes Jenő ügy- véd védte.

A vádirat szerint K. Szabó Imre 1933 január 4-én a feleségét berán- totta a kamarába s ott egy szekercé- vel több ízben rásújtott. A sérülések következtében az asszony hosszabb ideig feküdt a debreceni klinikán s még ma is nehezen tudja mozgatni balkegyét.

A kihallgatás alkalmával K. Szabó Imre beismerő vallomást tett. El- mondotta, hogy 13 hónapig élt együtt feleségével, Szabó Margittal, akit 1931-ben vett feleségül. Családi intrikák miatt az asszony 1932-ben otthagya őt s hazaköltözött az any- jához. Ö többször elment az asszony- hoz és kérte, hogy jöjjön vissza de nem ment. Voltak a törvénybíró előtt is, ahol végül is megegyeztek, hogy el fognak válni. K. Szabó Imre abba is beleegyezett hogy az as- szony az őt megillető butorokat el- vigye. A múlt év január 4-én meg is jelent a házban a fiatal asszony és

az anyja s kezdtek a holmikát össze- szedni. Egy lepedőt nem találtak, mire az öreg asszony megjegyezte, hogy biztosan felhagyta a kapca- rongynak. Ez a gyunyas megjegy- zés már felingerelte K. Szabót, aki végül berántotta az asszonyt a ka- marába és ott felkapta a szekercét, több ütést mért a fejére, a vállára és a kezére. A vádlott nem tudta megmondani, hogy hányszor sujtott a feleségére.

— Anyyira emlékszem csak — val- lotta megindultan, — hogy dühöm- ben ráemeltem a baldát, de azt nem tudom, hogy másodszor is rávág- tam. Valami elvette az eszemét.

A bíróság 8 tanút hallgatott ki. A vádlott felesége terhelően vallott fér- je ellen. Szerinte K. Szabó Imre ál- landóan durva volt vele szemben, többször ütötte s egyszer ki is dobta az ajtón. A kérdéses napon azért ment el a férjéhez, hogy a saját hol- mijait elvigye. Őt a férje berántotta a kamarába s felkiáltott: „Most itt leszámolunk!” Ezzel felkapott egy szekercét és össze-vissza vagdosta. K. Szabó ekkor eszméletlenül, vé- resen terült el és olyan súlyos sérü- léseket szenvedett, hogy még ma sem gyógyult meg teljesen. Ideges, ijedős lett, a balkegye csaknem tel- jesen béna, a feje állandóan fáj, a fülei pedig zúgnak.

Hasonlóan súlyos vallomást tett a fiatal asszony anyja, aki ott volt a költözködéskor. Mikor látta, hogy a lánya eszméletlenül véresen zuhan el, kétségbeesve kiáltott fel:

— Jaj, meghalt Margit!

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Altdorfer István ügyész kérte a vádlott súlyos megbüntető- sét.

Dr. Pényes Jenő ügyvéd védőbe- szédében rámutatott az enyhítő kö- rülményekre s megértő ítéletet, eny- he büntetést kért.

A törvényszék szándékos ember- ölés kísérletének büntetésében mon- dotta ki bűnösnek K. Szabó Imrét s ezért őt 4 évi fegyházbüntetéssel sujtotta. Az ügyész indítványára a bíróság mindjárt előzetes letartó- ztatásba helyezte K. Szabó Imrét, a védő kérésére azonban úgy határo- zott, hogy kaució ellenében szabad- lábra helyezhető a vádlott. A védő 300 pengőt ajánlott fel, a törvény- szék azonban a kaució összegét 2 ezer pengőben állapította meg.

Az ügyész súlyosbításért, a védő pedig enyhítésért a táblához felleb- bezett. Pényes védő egyébként meg- fellebbezte a kaució összegére vo- natkozó határozatot is.

ÖSSZEÁLLITJÁK A GYÜMÖLCSTERMELŐK KATASZTERÉT

A Gyümölcstermelők Országos Egye- sülete megkereséssel fordult az ország vármegyéihez, hogy az egész ország te- rületén összeállíthassák a gyümölcs- termelők kataszterét. Ez a kataszter két kategóriára oszlaná a termelőket. Az első kategóriába azok tartoznának, akik nagyban és belterjesen termelnek gyümölcsöt, illetve termelik is s így a minőségtermelésre több súlyt fektet- nek. A második kategóriába azok tar- toznának, akik kisebb gyümölcsösök és szőlőskertek birtokosai. Ennek a szer- vezkedésnek az a célja, hogy az egy- fajta és minőségtermelést elősegítsék és a termelt gyümölcsnek piacot s ha kell kivitt is teremtsenek.

Most Hajdú vármegye alispánja is rendeletet adott ki a főszozabirákknak és polgármestereknek, hogy írják össze a gyümölcstermelőket a kívánt két ka- tegória szerint.

NÉMETH LÁSZLÓ LÉP FEL PÉNTEKEN AZ ADY TÁRSASÁGBAN

Ritka irodalmi esemény színhelye lesz pénteken este az Arany Bika szálló üvegterme. Itt tartja ugyanis felolvasó estjét az Ady Társaság, amely ez alkalomra nem kisebb em- bert hívott meg főszereplőül, mint Németh Lászlót, a legújabb magyar irodalom e kimagasló alakját, ki Ady Endréről beszél a tőle megszo- kott költői lendülettel.

Az estet Gulyás Pál mint alelnök fogja megnyitni, aki bizonyára leg- különb méltatását fogja adni Né- meth Lászlónak. Németh verseiből Masits Miklós, a kiváló fiatal sza- valóművész fog előadni.

Külön érdekessége lesz az irodal- mi estnek egy egészen ismeretlen, de sokat ígérő ifjú tehetségnek: Gel- lért Katónak a bemutatkozása, aki modern magyar lírikusoktól fog sza- valui.

Az irodalmi este, amely 8 órakor fog kezdődni, belépésre jogosító mű- sorokat az Arany Bika szálló hall- jában lehet vásárolni.

Szentanna pusztai
PASZTÓRIZÁLT
TEJBŐL KÉSZÜLT
TEAVAJ
10 dekás csomagolásban
kapható
Kontsek Géza rt.
tűszerüzletében. Kossuth-u. 15.

Angyal-Tommy
trio a fehér szalonban
Kertész Ilá
közismertrádióénekesnő a kávéházban
március 1-től minden este az
Arany Bikában

A Mácsai Dalkör tisztújító közgyűlése

Az immár országos hírnevű Mácsai Dalkör február 25-én, vasárnap délelőtt tartotta 9-ik rendes közgyűlését a Kollégium énektérképében dr. Görgey Márton vármegyei tisztí főorvos elnöklésével. A közgyűlés egyhangúan magává tette a választmány javaslatát a tisztikar megválasztását illetően.

Eszerint díszelnökök: S. Szabó József ny. főigazgató (Cegléd), Rásó István alispán, dr. Benkő Géza vm. tisztí főgyógyász. Ujannon lett megválasztva Csíha Elek malomtulajdonos. A dalkör elnöke ismét dr. Görgey Márton lett. Th. elnök: dr. Herpay Gábor. Alelnökök: vitéz Kanabé Dezső, vitéz Huszár Endre, Uray Sándor, Kolozsváry Kiss László, vitéz dr. Roncsik Jenő, Szeremley Béla, dr. Tóth Lajos, Kiss István, Németh Nándor. Ezek közül az ujannon megválasztott alelnök lett Németh Nándor, aki már számtalanszor tanujelét adta a magyar dalos ügy iránti szeretetének. Főtítkár: Györi Lajos, Títkárok: Veres Géza, Nagy Béla, Karnagy: Szabó Emil zenészkolai tanár. Helyettes karnagy: Lókodi László. Pénztáros: Debreceni Lajos. Pénztári ellenőrök: Lókodi Sándor és Pongor József. Számvizsgálók: Cseke Lajos és Karap Sándor. Jegyzők: Benyovszky Pál és Lókodi László. Zászlótartó: Böszörményi Géza. Orvos: dr. Nagy Albert.

Ezenkívül megválasztották a nyolctagú választmányt és az öttagú vigalmi bizottságot.

Modern frizurák, hajfésés Kolozsváry

legmodernebbül berendezett
hölgyfodrász szalonjában.

Miniszteri kiküldött a Hortobágyon

Komoly tervek a Hortobágy idegenforgalmi fejlesztésére.

Dr. Fabinyi Tibamér kereskedelmi miniszter és Tormay Géza államtitkár elnöklése alatt működő Idegenforgalmi Tanács maga vette kezébe az idegenforgalmi ügyek intézését a külföldi államok mintájára. Energiikus és céltudatos munkájuknak és programjuknak egyik eredménye az a látogatás, melyet a miniszter képviselőjében Tormay államtitkár egyenes megbízására Bogsch Aladár min. tanácsos, MAV igazgatóhelyettes tett tegnap a Hortobágyon. Különvonat vitte dr. Bogsch Aladárt és kíséretét a Hortobágyra a kora reggeli órákban és késő délután tért vissza, miután mindent személyesen és a legalaposabban tanulmányozott és megvizsgált.

A miniszter képviselője kijelentette, hogy teljes megértéssel figyeli azt a céltudatos munkát, melyet dr. Vásáry István polgármester és a vezetése alatt álló idegenforgalmi hivatal rövid egy év alatt végzett.

— A Hortobágy az ország egyik legnagyobb idegenforgalmi attrakciója, melyre minden tényezőnek az ország érdekében legnagyobb gondot kell fordítani. — mondta.

A kiküldött bizottság ezután dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes elnöklése alatt értekezletet tartott, melyen az Idegenforgalmi Bizottság nevében dr. Kuthi Sándor terjesztette elő a város kívánásait az intenzívebb hortobágyi propagandára, a csárda kijavítására, a

menetrendre és menetjegyekedvezményekre vonatkozólag. Plakátok, prospektusok, átalányutazás, vadászati propaganda, autóbussz közlekedés a Hortobágy területén, Füzesabony—Debrecen vonalon motoros, a Budapest felőli közlekedés javítása, a debrecen—hortobágyi, debrecen—mátrai és debrecen—miskolci forgalom gyorsítása voltak az alapos munkákat főbb pontjai. A jelenlévők megemlékeztek dr. Balás Károly üzleligazgató és a város közti legjobb viszonyról és köszönetet mondtak a kereskedelmi minisztériumnak és a MAV-nak a Hortobágy iránti jóindulatáért. Borsos József, dr. Veress Géza, dr. Eszedi István, Balás Károly, Haidu László szakszerű hozzászólásai után dr. Bogsch Aladár program kidolgozását kérte több évre előre és kijelentette, hogy a kereskedelmi kormány anyagi áldozatot is hajlandó hozni a Hortobágy kedvéért miután látja a város részéről is megnyilvánuló áldozatkészséget.

Délben a csárdában ebédelt a társaság és itt dr. Vargha Elemér mondta a nagyhatású felkészítőt a miniszter kiküldöttjére és a MAV képviselőire. A szép beszéde dr. Bogsch Aladár válaszlát és frappáns módon bizonyította be a Hortobágy jelentőségét és a komoly akciók várható eredményét.

A város közönsége azt a megnyugtató tudomást szerzhette ebből a látogatásból is, hogy a város polgármestere által a Hortobágy fejlesztésére megindult akció a kormánykörökben nemcsak figyelmet keltett, hanem azt oly jelentősnek találják, hogy kilátás van annak támogatására is a kormány részéről.



A leventeotthon kultúrelőadásáról

Férfi öltöny tisztítása és vasalása 3 P
Gyász esetén 12 óra alatt festek
Weisz, Arany János-u. 9

Mérgezők

Irta: BOTH ANDOR

REGÉNY és mérgezetek

(43. folytatás.)

— Elmegyek. De nem búcsúzom el magától. Érti? Nem! Nem is tudok elbúcsúzni sohasem. Nem akartam én eljönni, nem akartam én megbántani magam... egyszer csunya, könnyelmű és megtántorodott voltam... A többi már az élet komisz játéka... a rosszak győzelme volt a jó felett. Magát más jegyezte el, én is megházasodtam, maga talán boldog volt, lehet, hogy ma is az, de lássa, én másképp vagyok. Biztosan megfigyelte már, mikor a vonaton ült, hogy a közeli távirádoszlopok, épületek rohanva jönnek szembe velünk, s milyen hirtelen tűnnek el előlünk, mennél közelebb vannak, annál gyorsabban, ugyanezekről a távol felbukkanó tornyok, kiesi faluk, magas jegenyék, messze sötétlő erdők velünk szembe jönnek egy darabig és nehezen tudnak csak elmaradni. Így vagyunk egymással mi emberek, mi férfiak és nők is.

Maga a messzeségbe tünt egy váratlan kanyarulattal, de ez a messzeség tartotta meg magát nekem és ez hozza utánam, vetíti felém — nincs ez ellen törvény, nem használ ez ellen tiltakozó akarat, büszkesége ellenkezőleg maga parancsolhat önmagának, de nekem nem! És én nem is akarok orvososágot!

— Nem azért jöttem, hogy ezt mind megmondjam, de mégis jó, hogy eljöttem és mindent elmondhattam. Most már tudja, de tudta eddig is, de vagy nagyon boldog és nem törődik velem, vagy maga is így van, mint én... de nem akar, nem mer ezekkel a dolgokkal foglalkozni... Akárhogy is van, régóta akartam, hogy velem tisztában legyen, engem annak és olyannak tartson, amilyen vagyok!

— S most, ha akarja távozom is. — Nagyon határozottak voltak a szavai, de a tekintete kérés és biztatás után vágyó volt. Eszter

felállt és kezét nyújtotta, kimérten búcsúzott: — Isten vele.

— Megindultak. Az asszonyt kikísérte az orvos, a kezét hátranyújtotta kislányának, aki most megunva a magában való fátszást, az anyja után indult. Szegő a komor és borús hangulatot megpróbálta még egyszer felderíteni:

— Nini, hát a beteget meg sem néztem. — Hirtelen magához ölelte a kislányt, aztán felémelte, a világosság felé tartotta. — Na, mondd csak Mária, fájt-e a torkod? — A lány tagadélag rázta fejét s jöködvően tiltakozott.

— Hát nyisd ki a szácskád, mondd áá... — a kislány kinyitotta száját, de az egérfogaín kívül senkinek látott volna tovább. — Na, hála Istennek nincsen semmi baj, — mókázott az orvos, letette a gyereket, de előbb hirtelen mozdulattal magához emelte a fejét és megcsókolta.

— Ne haragudjanak... mikor utaznak? — kérdezte hirtelen.

— Nem tudom, nemsokára... de még magam sem tudom — felelt zavartan az asszony.

Az orvos kilépett az előszobából, visszahagyta és tekintete találkozott az asszonyéval... Már hosszú ideje voltak együtt és tanácskoztak. Halkan, szinte suttogva beszéltek, szerettek volna kimértek és nyugodtak maradni. Az asszony szobájában voltak. Szegő először örömmel nézett körül itt, hisz mióta Eszter asszony, sohasem volt nála. Különben is alig voltak együtt, pár találkozás, megszórt vizittek, színház, vagy műkedvelői est, na és a budapesti utazás és ott az a séta a Dünaparton, a régen együttjárt, kiesi, rosszul világított utcákban!... Egyszerre ki akart kapcsolódni gondolatukból, hogy ők debreceniek, hogy ők másoknak tartoznak az életük

legnagyobb részével. Nekik jóknak kell lenniük mások iránt, hogy nekik le kell nyesniük az énjük legerősebb és legakaratosabb hajtságát: a szerelmet, mint a dudvát, mint a legmégesebb gaszt! Akarták, tépték, szaggatták! De csak maguk kintlódta a szaggatástól, az a másfélórás séta pedig, ami a véletlen együttutazás nem is remélt, de titkon vágyott következménye volt, csak folytatása lett a régi együttes — sőtáiknak. Távol mentek egymástól, a karjuk is alig érintette néha, néha a másikat, a lelkük mégis egymásba karolt. Megint fiatalok voltak s egy-két sötét kapujában visszaemlékeztek: Igen, itt is, ott is, mikor Miklós elszökött tőlük... milyen jó volt egy esők...

Visszautazáskor elhatározták, hogy itt Debrecenben nem is fognak találkozni. Egy ilyen kis szürke város alkalmatlan, nemesak Barna és Henriette, de az egész város egyszerre tudná és az ő dolgukat tárgyalná. Eszter meg is rázkódott, neki még lánya is ott volt... Hatha... Uristen, még az is meghaltna egyszer: Anyukád rossz, anyukád más férfival esalja meg az édesapád.

De ezek az utazások nem akartak sikerülni. Gyannusak voltak, mert nem volt rájuk ok, magyarázat. Barna is feleszmélt, egy darabig nem is álmodott a dolgról, a beteg polgármestert helyettesítette, az élete munka és futkosás volt. Dícsérték és támadták. A környezete dícsérte, mert az embert mindig dícséri egy bizonyos környezet. Nincs olyan állami funkcionárius, akit a saját környezete ne dícsérne, a közelség itt ebben az esetben együttélés, együttes gondolkodást, érzést és élvezetet jelent. Na és némi hízelgés, számítás is van az ilyen magasztalásokban, hiszen az emberek mindenütt vágnak előbbre, följebb. A támadó kör és tömege azonban sokszorta nagyobb volt. Ez is mindig így szokott lenni. Már elég volt a neve, hogy olvastára a Tiszántúl akármilyen szürke kis embere egy-egy újság tudósítója lecsapja a lapot és felordítson:

(Folytatása következik.)

HIREK

RENDSÉRSÉG TELEFONJA: 20-45.
MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.

— Ma a következő gyógyszer-tárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kegyő, Piac u. 53. Telefon 30-95. Muraközy, iPac u. 72. Telefon 13-30. »Sas«, Hatvan u. 70. Telefon 11-39. »Csillag«, Árpád tér 1. Telefon 29-32. »Nádor«, Szent Anna u. 64. Telefon 25-58. »Szent Háromság«, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14. Telefon 17-09.

— Fux Antal vetített képek előadása a Művelődési Házban. Csütörtökön, március 1-én este 8 órakor a városi közgyűlési termében Fux Antal, művelődési tanár tart egy évezetes vonzó előadást Gölnicbányáról, szép vetített képekkel illusztrálva. Az Egyetemi Népszereű Főiskolai Tanfolyam előadása iránt, amely pontosan hat órakor kezdődik igen nagy az érdeklődés a társadalom minden rétegében. Az előadás teljesen ingyenes.

— A Mester uceai egyházzsolt nőegylete, március hó elsején, csütörtök este félhat órakor a Kollégium dísztermében műsoros szeretetünnepséget rendez. Dr Soós Béla bibliát magyaráz Balázs Margit és Csánky Gábor szavalnak, a leánykör háromszólamu női kara énekel. Külön meghívót nem küld, de vendégeket szívesen lát a rendezőség. Tíz órakor kezdődik a koncert.

Lezuhant a szénszállító lift és súlyosan megsebesítette a fűtőt

Súlyos szerencsétlenség a postapalotában

Kedden reggel 6 órakor súlyos baleset történt a postapalotában. A szénszállító lift drótkötele elszakadt és a súlyos lift lezuhant. Pocsaji Gyula 52 éves fűtőt a betonfalhoz lapította a lezuhanó lift vasszekrénye és igen súlyos sérüléseket okozott rajta. Pocsaji elvesztette eszméletét s véres testtel terült el a kazánház pincéjében. A lezuhanó lift zajára berohantak a távolabbi alkalmazottak is, ők szedték fel a föld-

ről Pocsajt és vitték fel a kazánház pincéjéből. Értesítették a mentőket, akik első segélyben részesítették a fűtőt és kiszállították a sebészeti klinikára. Az orvosok szerint karján és lábain csontzúzódásokat szenvedett.

A súlyos baleset ügyében megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a fűtő sérüléseiért.

— A Szülők Iskolája, március hó másodikán, azaz pénteken ötórás kezdettel tartja a Máv. műhelytelepen záróelőadását. Ez alkalommal Mocsary László iskolaigazgató „A gyermek lelkéhez vezető út” címen tart előadást. Közreműködik a Máv. Egyelértés Dal-köre. Az érdeklődők figyelmét az előadásra, ezúton is felhívja az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság.

— A zenei szezon legragyogóbb eseménye: Anday Piroška március 4-i hangversenye. Március hó negyedikén vasárnap tartja a Zenekedvelők Köre és a MÁV Filharmonikus zenekar negyedik bérleti hangversenyt. Ennek a hangversenynek Anday Piroška, a világhírű magyar énekművész a vendégművésze. A nagy érdeklődéssel várt hangversenyre a jegyek előrelátóan elővételben fognak elkelní, ezért tanácsos azokról idejében gondoskodni. A nagyszabású hangverseny részletes műsorát legközelebb ismertetjük.

— A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókör, március hó 4-én, vasárnap este hatórás kezdettel, beléptdíj nélküli családjajlegű műsoros táncestet rendez. Színe kerül „A cseperkekalap” énekes népszimű három felvonásban, melyet az olvasókör közkedvelt és tehetséges műkedvelői fogadjak előadni. A tánczenét a közkedvelt Szláma Janesi és zenekara szolgáltatja Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

— Felkérem a debreceni úri- és női fodrázsmunkavállalókat, hogy szerdán este félnyolc órakor az ipartestületben fontos ügyben megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

— A debreceni ipartestület kárpitos szakosztálya folyó évi március hó 1-én csütörtökön este hatórás kezdettel, az ipartestületben, rendkívül fontos szakosztályi ügyekben ülést tart. Az ülésre a szakosztály tagjait ezúton is meghívja és pontos megjelenésüket kéri a szakosztályi elnökség.

— Idegesség, fejfájás, álmatlanság, szédülés, bágyadság, levertség, félelemérzések esetinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz kitűnő háziszser, amely az emésztőszervekből eredő zavarok nagy részét megszünteti s visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét.

— Dr Brunner Lajos előadása az ipartestület előadásorozatában. Kedden este hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg rendkívül nagyértékű előadását dr Brunner Lajos, a kiváló speciálista, a „Hallás és beszédzavarok siketnémaság”-ról. Az előadás keretében Tóth Árpád siketnéma intézeti tanár, az intézet I. IV. és VIII. osztályú növendékeivel mutatta be az oktatás gyakorlati módszereit. Brunner Lajos dr előadásában orvosi szempontból mutatott rá a hallás- és beszédzavarok siketnémaság előidézőire, amely után a gyakorlati résszel Tóth Árpád intézeti tanár igen érdekes és tanulságos tájékoztatást nyújtott. Az előadást Szendrey Sándor ipartestületi alelnök nyitotta meg, majd köszönte meg az előadóknak igazán tanulságos és érdekes előadását, majd felkérte a hallgatóságot, amely nagy elismeréssel adózott a kiváló előadóknak, — hogy a csütörtökön este hatórás kezdettel, dr vitéz Ronesik Jenő tüzoltóőparancsnok által „Gáztámadás, gázvédelem” címmel tartandó előadáson is hasonló szép számban jelenjék meg.

— Lábát törte az uceán. Méhes Márton, Hadházi út 7. szám alatti lakos a sáros uton megcsuszott és olyan szerencsétlenül zuhant a kövezetre, hogy letörte a jobb lábát. Méhes Mártont első segélynyújtás után a mentők a klinikára szállították.

Debrecennek elvitathatatlanul első mozgói az URÁNIA és APOLLÓ mozgók

Márc. 1-én, csütörtökön a következő óriásfilmeket mutatják be:

URANIA

a tüneményes LILIAN HARVEY első amerikai filmjét, az

„Ófensége autójá"-1

ezt a 12 felvonásos ragogó filmoperettet

APOLLÓ

az érzések és romantika filmjét, az

Árvák a viharban

két árvaleány megrázó történetét egy nagyváros rejtekelyén

... hogy első voltunk, vagyunk és leszünk, be fogják bizonyítani műsoraink:

CSIBI

Gaál Franciska idei első filmje:

SZIV A TÖRVÉNY ELŐTT

Iréne Dunne grandiózus nagy filmje:

FELESÉGEM A KISASSZONY

a legújabb magyar világattrakció. Gárdonyi Géza »Ida regénye« c. nagysikerű színművének filmváltozata.

Főszereplők: Ágai Irén, Gombaszögi Frida, Rajnay Gábor, Gózon Gyula.

BIBOR ASSZONY

A nagy MARLENE DIETRICH tüneményes sikere

DALOLA VÁGY

Josef Schmidt, Szöke Szakáll filmje.

RÁKÓCZY MARS

a »Rákóczi-induló« német verziója.

Főszereplő: Gustav Fröhlich és Camilla Horn.

A MESEBELI HERCEG

Gustav Fröhlich, Lil Dagover nagy filmje.

CSAK LÁTÁSBÓL ISMERLEK

Magda Schneider és Willy Forst remek filmoperettje.

Rendezte: Bolváry Géza.

AZ ESZMÉNYI ASSZONY

LILIAN HARVEY második világsikere.

A HÁROM CSÁSZÁRVADÁSZ

EGY ASSZONY NEM FELEJT

és még egy egész sor világattrakció.

Mind ezek igazolják azt, hogy vezet és első az URÁNIA és az APOLLÓ

Olesó helyérek!

Mindennap az első előadások mérsékelt helyárrakkal!

Csak igazi slágerek!

— Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata fontos segédeszköz képez.

HÁROM HAVI BÖRTÖNRE ÍTÉLT A ROMÁN HADBÍRÓSÁG EGY ERDÉLYI REFORMATUS LELKÉSZT

Kolozsvárról jelentik: Az itteni hadbírósg tegnap tárgyalta Szabó Zoltának, a szatmármegyei Szaniszló község református lelkészének a perét, aki ellen a múlt év május hó 10-én tartott prédikációja miatt indították eljárást. Az inkriminált prédikációjában többek között azt mondta a lelkész, — hogy ez a nap számunkra nem ünnep, hanem kötelesség. A tárgyaláson Szabó azzal védekezett, hogy beszédét Musnay László teológiai tanárnak 1924. évben megjelent prédikációs könyvéből vette át, a könyv tartalma ellen pedig a hatóságok nem emeltek kifogást. A hadbírósg nem fogadta el a védekezést, háromhónapi börtönrre ítélte Szabót és az ítélet kimondása után elrendelte letartóztatását a hadbírósg fogházába való szállítását. — Szabó fellebbezést jelentett be.

— Három öngyilkosság a vidéken egy nap alatt. A keddi napon három helyről is jelentettek öngyilkosságot vidékről a debreceni kir. ügyészségnek. Szimák András 54 éves, komádi lakos kedd reggelre felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. Nem kapott munkát s ezért dobta el magát az életet. — Darkó Juliánna 17 éves leány Hajdúböszörményben felakasztotta magát. Semmi levelet nem hagyott maga után s így nem tudják, hogy miért lett öngyilkos. — Majoros Demeter 76 éves darvasi napszámot kedden reggel a mestergereudára felakasztva találták. Majoros az utóbbi időkben sokat nélkülözött, általában panaszkodott, hogy az öregségnek csak a gondját, baját érzi, de a nyugalom elmaradt.

— Vagyon és boldogság a jó tanács. Mert pénzbe nem kerül, ha Mayer Emil okl. gépészmérnökhöz megy a rádiójával. — Transzformátorok legolcsóbban, legtekintélyesebben. Rádiók alkatrészek alkalmi vétele. Villany-szerelések, javítások. Burgondia uca 15. szám. Telefon: 15-79.

— Purimi istentisztelet a Deák Ferenc ucaj és a Kápolna ucaj izr. templomban: Szerdán este öt óra 20 perckor bõjti Mincha-ima. Utána Márius és Megilla olvasás. Csütörtök reggel félhét órakor. Délután két órakor külön Mincha-ima. Este öt óra negyven perckor. Elnökség.

— Oriási érdeklődés a zsidó reál-gimnázium purimi mulatsága iránt. — Szombaton este nyolc órakor az Arany Bika nagytermében lesz a zsidó reál-gimnázium purimi estje. A nagy érdeklődésre tekintettel figyelmezteti a rendezőség az estélyen résztvenni óhajtó közönséget, hogy jegyéről ideje korán gondoskodjék, mert félt, hogy a mindenfelől felmerülő igényeket nem lehet kielégíteni. Az est műsorán ének, zene és táncszámok dús egyvelegét fogja látni és hallani a közönség. A zsidó reál-gimnázium purimi estjeinek egyik nagy attrakciója szokott lenni a pompás és nagyon olcsó purimi büffe. Ugy tudjuk, hogy a debreceni zsidó hölgyek az idén is nemes versenyre fognak kelni, hogy ki juttatja a purimi estély asztalára a legízesebb peccenyéket, a legízesebb szendvicseket és a legművészebb tortákat. Mindezt a lázas készülődést, mindezt az izgatott igyekezést pedig egy nemes eszme hatja át: jótékony cél. A purimi estély jövedelme tisztán a szegény diákok megsegítésére szolgál s már csak azért is siet mindenki megváltani jegyét a zsidó reál-gimnáziumban.

Egyre bővül az arzénos halál-lista

Újabb kihallgatások a csökmői és komádi tömegmérgezések ügyében.

A csökmői és komádi mérgezések ügye ismét napirendre került. Amint tegnapi számunkban megírtuk, legújabbán I. Váczl Bálint komádi gazdálkodó halálesetével kapcsolatban érkezett névtelen feljelentés a csendőrséghez. A levélíró szerint I. Váczl István nem természetes halállal halt meg hanem egy szomszédos községbeli asszony arzénrel megmérgezte. Ez az asszony állítólag összekötöttségben állott a H. Papp-családdal és Nemes Lajosné komádi javasasszonnyal, aki szintén gyanús körülmények között halt meg.

Preinészberger Jenő vizsgálóbírósi elnök kedden újra elővette a körösügyi tömegmérgezés aktáit és felhívta a fogházból H. Papp Istvánt és H. Papp Károlynét, akiket az újabb mérgezésekre vonatkozóan is kihall-

gatott.

A két gyanúsított semmit sem akart tudni a dolgról. Mindent tagadtak, sőt már azt sem ismerték be, amit az előző kihallgatásuk alkalmával bevallottak.

A tömeges arzénmérgezés ügye egyelőre nem került a törvényszék elé, — mert ez az ügy annyira szövevényes s szelágazó, hogy előbb minden vonatkozásban le kell folytatni a vizsgálatot. Különbösen is dr. Aczél Jenő ügyvéd védenéj nevében még a múlt évben kérvényt adott be a bírósághoz és kérte, hogy az összes ügyeket egyesítsék s a Gyulán levő gyanúsítottakat is tegyék át a debreceni ügyészséghez. Ebben az esetben a csökmői és komádi tömegmérgezések ügyét a debreceni törvényszék fogja tárgyalni.

— Felhívás a vitézi asszonyokhoz!

Felkérem azokat a Nemzeti Asszonyokat, akik magyar díszruhával rendelkeznek, hogy a folyó évi március hó negyedikéi vitézi értekezleten a Nemzeti Asszonyok küldöttségében résztvenni sziveskedjenek. Azok a Nemzeti Asszonyok, akik részt óhajtanak a küldöttségben venni, ezen szándékukat legkésőbb, folyó hó 28-án azaz szerdán a Bészler és Dávid-féle vaskereskedésben, (Piac uca 7.) legyenek szivesek tudtul adni. A küldöttségben résztvevők március hó 4-én, a belépőjegyeken megjelölt helyen egy-negyedtíz órára gyülekezzenek. A belépőjegyeket március hó 3-án a Bészler és Dávid-féle vaskereskedésben lehet átvenni. Vitéz Berényi Istvánné.

— A Szent Erzsébet Egylet szeretettel kéri kedves tagjait a közgyűlésen való pontos megjelenésre, március hó negyedikén, délután négy órakor, a katolikus gimnázium tanácstermében. Továbbá a mai postával szét küldték a kedves figyelemből hozzánk juttatott jegyeket az egyházközség naggyűléseire. Miután jegyek az igénylők arányában korlátozott számban állanak a rendelkezésre, tisztelettel kérjük csak abban az esetben megtartani, ha feltétlenül megjelennek, ellenkező esetben kérjük a borítékon feltüntetett címre visszaküldeni. Sokan vannak akik szeretnének hozzájutni, Végül ha a közgyűlésen valaki indítvánnyal akar felszólalni, az alapszabályok értelmében előre tartozik szándékát és felszólalásának tárgyát bejelenteni.

Elnökség.

— Theológusok Nyírmártonfalván. Az elmúlt vasárnap, a Boesky B. E. Bethlen vezértörzsének öt bajtársa Kovács István vezetésével Nyírmártonfalvára utazott ki, ahol délelőtt és délután az istentiszteleteken szolgáltak, s este pedig a ref. iskola tantermében ünnepélyt rendeztek, igen nívós műsorral. A közönség érdeklődése olyan nagy volt, hogy sokan visszafordultak, mert már nem fértek be a nagy terembe. Megkapó volt, hogy a közönség nagyrésze az ünnepély végeztével személyesen vett búcsút a theológusoktól, akik maguk is igen sokat tanultak a személyes ismeretség és közvetlen tapasztalás révén. A theológusok szíves vendéglátója Kovács József lelkész volt, akit a jó nagytiszteletű asszonnyal együtt mindig megőriznek a fiúk meleg szeretetükben.

— Tolvajok a temetőben. A debreceni rendőrségnek jelentette a Kossuth ucaj temető gondozója, hogy Iratosi János sírkertjének léckerítését ellop-ták. A temetőőr jelentése szerint a lopást Mikulka Imréné napszámos asszony követte el. Ugyancsak a Kossuth ucaj temetőőr, Dede József jelentette, hogy Berki Mihály munkást tetten érte, amint egy fejját el akart vinni a temetőből. A rendőrség a nyomozást a jelentések alapján megindította.

— Ellopták a pénzt. Fülöp Károly vérteljesítő földműves kedden bejött Debrecenbe és ruhát akart magának vásárolni. A Csapó ucaj járta az üzleteket és eközben eltűnt a pénztárcája, melyben húsz pengő volt. A földműves panaszára megindult az eljárás.

— Baleset munkaközben. Csontos Pál villanszerelőnek munkaközben a villanymotor elkapta a kezét és a bal kezét összeroncsolta. Csontos Pált a mentők részesítették első segélyben és kiszállították a klinikára, ahonnan kezelés után Kálmán uca 20 szám alatti lakására vitték. A baleset ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Kertészeti előadás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kapcsolatban a Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egyesülettel, a Tiszántúli Fa-ültetők Társaságával és a Gyümölcs-termelők Országos Egyesületének hajdúvármegyei egyesületével rendezett téli kertészeti előadás sorozatának mai, február 28., délután öt órakor kezdődő előadásait Czapáry Bertalan mg. kamarai kertészeti szaktanár és Pohl Ferenc m. kir. gazdasági tanácsos városi kertészeti felügyelők fogják megtartani. Kérjük az érdeklődőket, hogy pontosan érkezzenek az előadásra. A múlt heti, február 21-iki előadásán dr. Gulyás Antal gazd. akad. tanár ismertette a gyümölcsfák leggyakoribb kártevőit, az ellenük való védekezést, valamint a legjobb védőszerek elkészítési módját teljes két órában keresztül a hallgatóság rendkívül nagy érdeklődése mellett.

— Agyonlőtték a rablók egy román képviselőt. Bukarestből jelentik: Popovici Özséb, liberális képviselő, Radutzban levő lakásába az elmúlt éjjel rablók hatoltak be és a képviselőt agyonlőtték. Popovici ellenszögült a lakását fosztogató rablóknak, mire azok revolvért rántottak a és képviselőt leterítették. Felesége szemtanúja volt a gyilkosságnak.

Közérdekű levelek

EGY KITÜNŐ ÖTLET A FÜRDŐBELI KÜTFURÁS HELYETT.

Azt olvastam a mai „Debreczen”-ben, hogy a város kútat akar fúrtni a fürdő hidegvízszükségletének fedezésére, vagy esetleg tárolómedencét a melegvíz hűtésére. Legyen szabad ezzel szemben egy eszmét felvetni, mely talán jobb megoldást ad. Állítsanak fel a város a medencék egyik oldalán egy olyan vízporlasztó készüléket, mint amilyen például a klinikai telepen a gépház előtt a kazánvíz hűtésére van. (A melegmedencéknél fel lehetne ezt állítani a fal-féllel napos oldalon, az úszómedencéknél azon a válaszfalon, mely a gyermekmedencét a nagytól elválasztja.) E szerkezetet néhány löerős motor mozgásban tudja tartani és többféle szembeszökő haszna lehetne. Először a melegmedencékben nem kellene a hővizet jófelerésben (ha nem jobban) kútvízzel felhigítani s ezzel annak hatóerejét csökkenteni. — Nem volna nehéz a porlasztó szerkezetet úgy beállítani, hogy az épp kellő hőfokot adja ki és tartsa fenn állandóan. Másodsor a medencékben folyton beáramló víz előmozdítaná a medencék tisztaságát azzal, hogy a felzínén úszó szennyet folyton elsodor-ná. Harmadsor a friss permetező langy víz eltekintve attól, hogy éktelen gyönyörűsége szolgálja az ifjú fürdő-ző-seregnek, a felnőtteknek is üdítő látvány volna, a levegő páratartalmát növelni, a tisztaság illúzióját a való-ságon túl is fokozni. (A mai világban az illúzió sem utolsó.) Végül a hideg vízszükségletet is nagymértékben csökkenteni, úgyhogy még talán fűrni sem kellene.

Azt hiszem az ügynek tesz szolgálatot igen tisztelt szerkesztő úr, ha e soroknak szives lesz b lapjában helyet adni.

Kiváló tisztelettel:
Professzor.

PALLÓ IMRE LESZ JÁNOS VITÉZ. OROSZ JULIA — ILUSKA A DEBRECENI SZABADTÉRI ELŐADÁSON

A »Debreceni Ünnepi Hét» egyik legvonzóbb részlete lesz a szabadtéri előadás, melynek során tudvalevően a »János vitéz» kerül színe grandiózus előadásban. Budapesti jelentés arról ad hírt, hogy Baranyi János, a debreceni városi zeneiskola igazgatója, aki a szabadtéri előadás szervezője, legutóbb Budapestben járt és több megállapodást létesített, amely szerint a debreceni »János vitéz» két főszerepét operaházi művészek éneklik: János vitéz Palló Imre lesz, Iluska pedig Orosz Julia. Az előadás rendezőjét: Rékai Andrást is az Operaháztól kapja Debrecen.

— Társasvacsora a Homokkertben. A homokkerti ref. olvasóegylet márc. hó negyedikén a Ielépő Patay József elnök és a most választott Törös Károly új elnök tiszteletére társasvacso-rát rendez. A vacsora ára személyenként ötven fillér. A vacsorajegyek előre válthatók az egyleti helyiségben. Vacsora után családiasjellegű mulatság, táncal egybekötte, amelyhez zenét Földi István kitűnő zenekara szolgáltatja.

— A primadonna szerelmei és házasságai. Erről közöl rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Renek budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, pompás filmrovatot, színházi beszámolókat, s egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt, közel száz képet és ezer érdekes apróságot talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy szám ára húsz fillér.

Vitárius Sándor kesztyűs

Tölem megszokott izléses ujdonságokat, melyekből hihetetlen mennyiségű raktárt halmoztam fel, meglepő olcsón boesátom áruba. Bőr-kesztyű már 2 P 50-től cernakesztyű 1 P-től, ridikül 2 P-től, harisnyák már 1.80-tól, fűzők melltartók stb. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Malinák László villany-szerelő, fiú László. Hegyi Bernát posztló kereskedő, fiú Gábor. Bálint József asztalos, fiú József. Balogh János altiszt, fiú János.

Halálozások: Barta János ref. 76 éves, Nagycsere 80. Könya László 58. éves, Piac uca 26. özv. Drezler Mihályné szül. Horváth Mária ref. 79 éves, Beresényi uca 36. Dézsi József ref. 2 hónapos, Baranyai László uca 14. szám.

Házasságok: Grünblatt Hermann vásári kereskedő—Lichtmann Livia. Veselák János kőművelő—Tokaji Zsófia.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Öszertört lelkünk hálájával mondunk köszönetet korán elszállt kis angyalunk, Jolikánk temetésén megnyilvánult óriási igaz részvétért mindazoknak, kik nagy bánatunk elviselését enyhíteni igyekeztek. Második otthonának a Dóczy-gimnáziumnak, jó igazgatójének, szeretett osztályfőnökének, kedves tanárainak, kis társnőinek, volt tanárainak, volt iskolatársainak, különös kis barátainak, kik mind elhalmozták virággal, hogy minden szépért nemesebb lelkesülő drága gyermekünk elszállt fehér lelke virágok közt menjen utolsó útjára s álmodja tovább hirtelen abbamaradt boldog gyermek álma. Nem tudunk külön-külön köszönetet mondani a szeretetek számtalan bücsüvirágáért, a részvétért, úgy egyesültek, mint magánosoknak, így ezután fejezzük ki hálánkat.

Horváth András és felesége, Harsányi Jolán s gyermekkel,

Antal Ilona a Stefánia Szövetség gondozónőképző tanfolyamának növendéke önfeláldozóan teljesített hivatása közben szerzett betegségében, f. hó 27-én elhunyt. Temetése március elsején, délután három órakor lesz Újfehértón, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3.

Könya László trafikosa temetése ma délután félhárom órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Temetését Dankó temetkezési vállalat végzi, Kossuth uca 3. szám.

Bartha János temetése kedden délután három órakor volt a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

Dézsi József temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

— **Érdekes előadás** lesz március hó harmadikán este félkilenc órakor a Magántisztviselők helyiségében, Arany János uca 39. szám alatt. Kertész Miklós országgyűlési képviselő tart előadást „Mi történik a távol keleten” címmel. Napjaink egyik legkomolyabb problémáját tárgyaló előadást mindenki meghallgathatja, mert belépődíj nincsen.

— **Debreceni amatőrfényképész nagysikere Bécsben.** Aszmann Ferenc az ismert debreceni amatőrfényképész a bécsi Photo Club helyiségében rendezett kiállításon nagy sikert ért el Hortobágyi képeivel. A kiállításon, amelyet br. Bakácz Besseney György magyar ügyvivő rendezett, kétszázegy képet állítottak ki a magyar fényképészek legszebb munkáiból. A debreceni Aszmann Ferenc csak négy képet állított ki, a képeknek igen nagy sikere van. Örömmel szolgál tudomásul, hogy debreceni ember is kivette derekasan részét a magyar fotografus kiállítás nagy diadalából.

DOJÁRÁS

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti február 28-án:

Közép-Európában nagyobb időjárási zavarok vannak kialakulóban. Az Alpok és a Kárpátoktól délre meleg levegőt szállító déli szelek vannak, míg az Alpok északi oldalán északi szelek hideg sarki levegőt mozgatnak dél felé Nyugat-Európába, így Franciaországban sok helyen havazik. Nagy esőzések voltak Olaszországban és a dalmát tengerparton. Hazánk ma még déli légáramlás uralma alatt állott és a hőmérséklet a nappali órákban tovább folytatta emelkedését. Esők csak az északi

hegyvidéken voltak néhány milliméteres mennyiségben. A hőmérséklet kedd reggelre a nyugati határ mentén a fagypontra, egybeült 4—7 fokig süllyedt. A hőmérséklet legmagasabb értéke ma Debreczenben 14, az esti hőmérséklet pedig 11 fok volt.

Időjósolat: Déli szelekkel még enyhe, felhős idő, kisebb esőkkel, egy-két nap múlva északra forduló légáramlás, hó, havas eső és hősüllyedésre kell számítani.

— **Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség,** ma, szerdán este félnyolc órakor vitaestét rendez. A vitabevezető előadást Vietorisz Ilona tartja „A modern intelligencia és a papság” címen. A tagokat és szíves érdeklődőket szeretettel várja az előadás.

KÖZGAZDASÁG

Az Alföldi Takarékpénztár közgyűlése

Nagymértékű tökeforgásról számol be az igazgatósági jelentés — Az intézet betétállománya továbbra is meghaladja a négy millió pengőt

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben folyó hó 27-én tartotta hatvanegyedik évi rendes közgyűlést, melyen az igazgatóság jelentését és a nyereségelosztására vonatkozó javaslatot Fischer Jenő kormányfőtanácsos, ügyvezető igazgató terjesztette elő. A közgyűlés az igazgatóság javaslatát egyhangulag elfogadta és elhatározta, hogy a múlt évre részvényenként P 3.— osztalékot fizet. Az 1933. évi szelvények az intézet pénztáránál, vagy Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál válthatók be.

Az igazgatósági jelentés kiemeli azt a nagymértékű tökeforgást, mely az intézet hitelágazatában még az utolsó három válságos esztendőben is mutatkozik. Ugyanis három év alatt adóssai körülből 4 és félmillió pengőt fizettek vissza, melyek nagyrésze ismét új hitelek formájában juttatott Debreczen és környéke gazdasági vérkeringésébe. Ez maga is élénk bizonyossága annak a helyes üzleti gestiónak, amit az Alföldi Takarékpénztártól ettől a nagymultu pénzintézetől méltán elvárhattunk.

A mérleg számadatai úgy a vagyon, mint a teherterteleknél nagyjában változatlanul maradtak. Kiemelendőnek tartjuk azonban, hogy betétállománya továbbra is meghaladja a 4 millió pengőt. Ez azt mutatja, hogy a bankzárlat évében, 1931-ben fennállott 4 millió 94 ezer pengős betétállomány-nal szemben alig van változás, legfeljebb annyiban, hogy a takarékbetétek valamivel emelkedtek a folyószámlabetétek terhére. A mai időkben — amikor a tökéletesedés lehetőségei alig állanak fenn

sőt a korábbi megtakarításokból is sokat kell a betevőknek felhasználniok — élénk bizonyítéka ez a körülmény is a nagyközönség rendíthetetlen bizalmának az intézet és annak vezetése iránt.

Az intézet megtakarításokat ért el az üzleti költségek és tisztítkezéseknél, azonban ezzel nem tudta ellensúlyozni teljesen a kamatbevételek csökkenését és az adók aránylagos emelkedését. Nyeresége ennek következtében kisebb, mint a múlt évben volt, azonban ez mégis lehetővé tette leírások mellett oly osztalék fizetését, melyre a gazdasági viszonyok által különösen sajgott vidékünkön alig van példa.

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 9.09—9.10, májusra 9.09—9.10, Rozs márciusra 5.88—5.90, májusra 6.05—6.10. Tengeri májusra 10.13—10.14, júliusra 10.40—10.42.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 9.40—9.70, 78 kg-os 9.50—9.80, 79 kg-os 9.60—9.90, 80 kg-os 9.70—10.00, felsőtiszai 77 kg-os 9.20—9.45, 78 kg-os 9.30—9.55, 79 kg-os 9.40—9.65, 80 kg-os 9.45—9.80.

Rozs 5.75—5.90, tak. árpa I. 9.65—9.85, tak. árpa II. 9.40—9.55, sörárpa 10.50—11.50, zab I. 10.70—10.85, zab II. 10.55—10.65, tiszai tengeri 8.75—8.90, egyéb tengeri 10.50—10.65, korpa 8.10—8.30.

A készáruvásáron búza nem változott, rozs 10—15 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 5—25 fillérrel olcsóbb.

SPORT

UJABB JAVASLAT A LÉTSZÁMEMELÉS KÖRÜL

A Keleti Labdarugó Alsövetség — mint jelentette volt a Debreczen — kimondta rendkívüli közgyűlésén a létszámemelés s eszerint a 12-es létszámot 14-re emelték fel s eszerint ezidén nem volna kieső az első osztályból.

A Debreceni Postás SE most oly irányu javaslatot adott be az alsövetség

tanácsához, hogy a 14-es létszám mellett is legyen két kieső és helyette négy csapat kerüljön fel a II. osztályból az elsőbe. A javaslatot azzal indokolja és támasztja alá, hogy a kiesés mellett nem veszt el érdekességét az elsőosztályu bajnokság s emellett a II. osztályukat fokozott munkára és sportteljesítményre ösztönzi.

DÓCZÉ UTÁN AZ ATTILA ÉRDEKLŐDIK

Dóczé, a Bocskai jóképességű játékos után az Attila erősen érdeklődik és kölesön akarja kérni a Bocskaitól. A Bocskai nem zárkózott el Dóczé köl-

csönadásától, mert így állandóan játékban lesz és még jobban kiforr és amellett Kovács és Gombkötő személyében megfelelő tartalék áll rendelkezésre.

A BOCSKAI DICSERETE MINDENÜTT

Az egész sajtó tele van a Bocskai dicsegetéssel Fábrián, a Budai 11 kapusa így nyilatkozik a Nemzeti Sportban:

— Nem vagyok az a játékos, aki kifogásokat keres, de bármelyik I. ligabeli csapat kapusa szintén kapott volna annyit, mint én. A Bocskai csapatára tüneményesen játszott. Telegi olyan sélálgalva futballozott a pályán, mintha nem is lett volna ellenfél. Telegi Vincével úgy jött a kapuk elé, mint annak idején a Schaffer Konrad II.-vel. A mieink nem is tudtak a labdához jutni, úgy szédelegettek, mintha életükben nem rugtak volna labdába. Olyan futballt játszik most a Bocskai, hogy élvezet nézni, de nem játszani ellenük!

Örömmel könyveljük el a dícséretet, csak aztán meg ne árson a sok dícséret a Bocskai fiúknak...

A JÖVŐ VASÁRNAPI FORDULÓ

Vasárnap a következő mérkőzések lesznek: Kispeszt—Bocskai Kispeszt, Ferencváros—Budai 11, Hungária—Nemzeti, Újpest—III. kerület, Kaposvárot Somogy—Phöbus, Attila—Szeged Miskolcon.

A KELETI AMATŐRÖK IS KEZDENEK VASÁRNAP

Vasárnap kezdik a tavaszi fordulót a keleti amatőrök. Az első fordulóban mérkőznek Debreczenben: DVSC—Püspökladányi MÁV SE, DVSE—NyAFE, D. Textil—DTE, DEAC—DKASE, Nyiregyházi NyTVE—NyKISE és Mátészalkán MTSE—KSE.

A II. osztályban ma, szerdán este ejtik meg a sorsolást.

TELEKI ELŐRETÖRT A GÖLLŐVŐ LISTÁN

A Bocskai játékosai előkelő helyet foglalnak el a göllővő listán, az élesportban vannak. A múlt héten három góljával Vince, most ugyancsak három góljával Telegi tört előre. A göllővő lista így fest:

- 14 dugós: Toldi Ferencváros.
- 13 dugós: Sárosi Ferencváros.
- 12 dugós: Telegi Bocskai.
- 11 dugós: Jávor Újpest, Takács II. Ferencváros, Vince Bocskai.
- 10 dugós: Avar Újpest, Rökk Budai.
- 9 dugós: Bihámi Újpest, Cseh Hungária, Nemes Kispeszt, Solyom Phöbus, Szabó II. Kispeszt.
- 7 dugós: Bognár Szeged, Fenyvesi III. ker., aKlmár II. Szeged, Pusztai Újpest.
- 6 dugós: Dudás Hungária, Egri III. ker., Gerle Szeged, Magyar Attila, Mar. Kos Bocskai, Székely Ferencváros, Sz. kár Phöbus, Turay Hungária.

FELHÍVAS

A DTE vezetősége felkéri összes játékosait, hogy a holnap délutáni tréningen teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

5820—1934. VI.

ÉRTESETÉS

Értesítem az érdekelteket, hogy a Balmazujvárosi Vadásztársulat a község határában levő vadászerületén kártékony és ragadozó állatoknak méreg által való pusztítására kér engedélyt.

A m. kir. belügyminiszter 23542—95 és 16086—1900. B. M. sz. rendeletek alapján felhívom az érdekelteket, hogy amennyiben a szándékolt mérgezés ellen kifogásuk volna, észrevételeiket közhírretételtől számított 8 nap alatt Balmazujvárosi község előljárásságának jelentsék be. **Polgármester.**

PROHIRDETEK

Levelezés

Papírszalvéta
ezre 1.50, fehér closet-papír csomagja 16. Debrecen legújabb térképe 1 pengő, Springer papír fotócsomagok szaküzletében.
1004 2. 28.

Urihölgy
ki perfekt német, angol francia, (latint tud) úri családhoz nevelőnek ajánlkozik. Cím a kiadóban. 510

Kiesim
Hosszú hallgatásod miatt nyugtalanodom, betegeskedtem, már jól. M. 565

Brief von Melani
für Dankban ist in der Redaktion. 533

Alkalmazást nyer

Urídivat
szakmában perfekt segédek felvesz Aszmann Ferenc-cég, Piac ucca 27. szám. 548

Kifutóúti
jobb családból felvétetik Aszmann Ferenc cég, Piac ucca 27. szám. 547

Kifutó
felvétetik, kinek biciklijé van előnyben, Epressert ucca 11. fűszerüzlet. 539

Cipő nagyruház,
komoly eláruló férfit és nőt felvesz. Iskolázot gyakorló kis beadhatja ajánlatát „Cipő” jellegre a kiadóba. 538

Üzletszerző
nyugdíjas és kezdő irodánál felvétetik egyes Pataky irodában, Varga ucca 10. 503

Alkalmazást nyer

Intelligens
németül beszélő jobb nőt keresek, egy leánykához, ki háztartásom vezetését vállalja. Cím a kiadóban. 551

Mindenest
jó családból felveszek, jó bizonyítvánnyal, Fűvészkert ucca 20 I. ajtó 8-1. 550

Bejárónő
ki szépen mos, vasal, felvétetik, Nyil ucca 80. 537

Kiszolgálóleány
azonnali belépésre kerestetik, Halcsarnok — Vigmozival szemben. 535

Főző mindenest
hosszú bizonyítványokkal keres, két személy. Kossuth ucca 32. első ajtó. 529

Főzni tudó
fentlakó mindenest. jó bizonyítvánnyal felveszek, sCápó ucca 55. sz. jobbra. 528

Gyakorlott
kiszolgálóleányt felveszek. Hadházi ucca 21. fűszerüzlet. 514

Idősebb
nőt elsejére bejárónőnek keresek Baros ucca 15. sz., fapualatt balra. 521

Takarítónő
március elsejére felvétetik, Varga ucca 34. sz. 526

Gyakorlott
segédlányokat keres a Bakóczy varroda, Kossuth ucca 9. szám. 523

Häusliche deutsche
Mädchen zu finden gem Knahe gestell. Simonyi út s. 6. am I. Stocke. 519

Jó házból
való leányt bejárónak könnyvel felveszek, — Széchenyi ucca 34. Angyal. 552

Takarítónő
felvétetik, délelőtti órákra. Jelentkezni 8—9-ig, 2—3-ig Miklós ucca 4. Rényi. 561

Alkalmazást keres

27 éves
fiatal ember 80 pengő kaucióval alkalmazást keres „Csak helyben”. Értekezni lehet Csapó ucca 4., első emelet, — jobbra, Szabó Erzsébet 522

Alkalmazást keres

Szerény
jobb nő, magános úr házzvezetését vállalná, vidékre megyek, anyahelyettesnek is, laromfineveléshez értek. Cserepes ucca 8. 557

Bejáró
főzőnő, ki jól főz, ajánlkozik, Simonffy ucca 51. szám Fodornó. 522

Ajánlat

Tükrök.
gvártása, üvegek csiszolása, vak tükrök fonszorozása, üvegezésék. Sipkovitsnál. Nagyvár ucca 15. sz. alatt. 640 2 28

Mosó.
mosdó, borotvaszappanak, hajszeszkek brillantínok, fésű és keféknek, olesón. Földes illatszertárban, Vigmozinál. 1365 3 7

Tisztviselő
és családok kedvelt étkező helye a kitűnő magyar konyhájáról ismert Bádógos uccai Ludeser étkezdé. 1324 2 6 — 3. 6.

Játékkártyák
olesó reklám.árai, rómi és Erdzskártyák 2 P. 20 fillér, csomagja. — Szász trafik, Piac u. 64. 1363 3. 7.

Csömege-túró
tea-vaj, mérős és csomagolt, Ementháli, s Trapista és különleges desszert-sajtok, a legolesóbb, a legfrissebb. Deutsch Lajos, Piac u. 38. szám. Deutsch Albert és Fia, Halvan u. 2. sz. cégeknél kapható. 207 3. 18

Három
darab nagy férfizeb-kendő 1 pengő Frank Imréné, Arany Bika. 1055 2. 28.

Gyümölcsfák
nestszését, permetezését szakszerűen, olesón vállalom, Farkas József műkertész, Cím leadható Farkas virágüzletben Arany Bikával szemben 157. 3. 24.

Kerékpárját
átzsírozza, áljavítja legolesóbban Nagy István műszerész, Széchenyi u. 6. szám. 1789 3. 17.

Tűzifa, száraz
bükk, tölgy és gyertyán dorongból aprítva, 100 2.80, hazaszállítva, míg a készlet tart, a Központi tűzifa- és széntelepen, a Margitfürdő mellett. Telefon: 10-24. 1851 10. 25.

Jogászkörből
étkezdémet Piac u. 71. alá helyeztem át. — Kinn-, bennétközket finom házikosztra jutányosan elfogadok. Sarkadny 1085 III. 4

Urízsabóság!
Jó beszerzési forrás folytán elsőrendű szövegekből, jó szabással öltönyt, felöltőt stb. olesón rendelhet, Tóth Lajos úriszabónál, Miklós ucca 43. sz. 483

Látta már
mit kaphat 1 fillérért a Csipke Szaküzletben? Nézz meg. Csodálkoznifog. Halvan ucca 1. (Püspöki palota.) 521

Kereslet

Drótsodronyt
tenniszpálya bekerítéséhez veszek. Ajánlatot ármezjelöléssel „Drótsodrony” jellegre a kiadóba kérem leadni. 1522 v v

Tejeskannákat
hús, huszont litereseket veszek, Klein, Bethlen ucca 19. sz. 556

Keresek
átvételtre fűszerüzletet, vagy helyiséget, berendezéssel. Ajánlatot a kiadóba „Üzlet” jellegre. 518

Élelmiszer, ital

Tokajhegyaljai
báró Waldbott Kelemen márkázott borainak literenkénti kincérése, — Árpádtér 28. szám. 1306 3. 11

Tejet.
tejszint, vaját, juhgomolyát állandóan vesz, kötésre is. „Déliláb” vajüzem, Tejpiac. 1364 3. 7.

Flekkén.
erdélyi módra, zóna 50 fillér naponta bármikor a Koronában. 1664 3. 13

Nevestékre
államilag ellenőrzött tokajji bort veszen. Poharazás és literenkénti eladás, Kossuth ucca 34. szám. 1385 3. 11

ÉTKEZDÉMET
férfiszakács segítségével kibővítettem

KONYHÁM
kielégíti mindazokat az igényeket, kik jól, izletesen és olesón akarnak étkezni.

KITŰNŐ EBÉDEK
és vacsorák kihordásra és bentékezésre. Bentékezés

tisztviselőknék és diákoknak
kedvezményes

ZÓNA EBÉDEK
Könnyítsen háztartási gondjain és próbálja meg.

Pauchly Béláné, — Batthyányi ucca 9. sz. 1144 3. 3.

1 drb
10 dkg teavaj 24 fillér, zsíros tarppista 1.50-től kapható az Alpesi sajtcarnokban, — Del-Ka mellett. 184 3. 31.

Oktatás

Naményi
Gyorsíró- és Gépróiskolában szakszerű, — gyors, olesó kiképzés. Előkészítés a tavaszi — gyorsírói államvizsgákra. Államérvényes bizonyítvány. Törvényszéki tárgyalások, közgyűlések, előadások legyorsírást az iskola beszédíró hallgatói végzik. — Miklós u. 8. 313. 3. 24.

Átadó üzlet, vendéglő

Bérbeadó
régiforgalmas kocsma berendezéssel Würdiger Kácsi ucca 99. 525

Hangszer

Zongora
rövid, széphanjú. bérbe kiadó. Arany János u. 22. szám. 559

Társ

Szent Anna uccai
üzletembe társbérletű keresek, Konez kelmefestő, Péterfia ucca 30. 544

Pénz

Vasutasoknak
órabéreseknék, kölcsönt folyósítottak. — Építési tatarozási kölcsönök kaphatók. Rákóczy ucca 19. szám. 1774. 2. 28.

Tőkepénzes
pénzt nagy haszonnal elhelyezheti, felvilágosítást nyerhet, Arany János ucca 14. földszint. 520

Bútor

Sodronybetét.
matracpárna, vasbutor gvári árban beszereshető Vasbutorgyár Részvénytársaságnál, Sestina és Tóth Gyula cégeknél kedvező fizetési feltételekkel is. 626 v v.

Szalón,
ebédlő, úriszoba, antik bútorok eladók, Piac u. 44. szám, bal II. 562

Autó, motor keréknár

Motorkerékpár
oldalkocsis, kevessé használt igen jókarban eladó, Szent Anna 25. 531

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlet helyiség
szép nagy lebollozott gallériával kiadó, Fűvészkert ucca 14. szám. 116 2. 26

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó
Böszörményi út 93. sz., egész ház szőlővel, kocsis szín, istálló. Értekezni lehet József kir. herceg ucca 24. szám, fűszerüzlet. 560

Kiadó
udvarnyiló szoba, József kir. herceg ucca 24 szám. 558

Kiadó
május elsejére családi ház, Homok ucca 99. 559

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
egy, esetleg két szoba, üzlettel P 14. Katz-telep Cevilla ucca 3. 546

Uccai
két szoba, mellékhelyiségekkel esendes udvarban, azonnal kiadó. Jókai tizenégy. 540

Modern
kétszobás lakás fürdőszoba, mellékhelyiségekkel, parkirozott udvarban kiadó, Teleki ucca 5. szám. 530

Kiadó
májusra kétszobás, előszobás, tüdőszobás, s konyha, mosókonyha, s tiszta lakás. Teleki 32. 527

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás
fürdős, udvari kétszobás, még egy udvari kétszobás kiadó, Mester u. 29. szám. 555

Három szoba,
uccai elő- és fürdőszobás lakás, májusra kiadó, Búdi ucca 5. sz. Megtekinthető 10—11-ig. Értekezni Perczel cukrász. 517

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
május hó elsejére négy-szobás modern emeleti villalalkás, villamos megállónál, Károly Ferenc József út 23 szám. 455 3 5.

Lakást keres

Május 1-re
keresek modern 3 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekből álló családlakást. Ajánlatokat „Családi ház” jellegre a kiadóba kérek. 1420-a v v

Bútorok stb szoba

Különbejárátú
csinosan bútorozott uccai szoba, fürdőszoba használattal, azonnalra kiadó, Króh Vilmosnál, Dégenfeld-tér 10. szám. 212

Csinosan
bútorozott szoba, jutányosan kiadó, Arany János ucca 56. újabb épületben. 123 2. 28.

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba, március elsejére kiadó, Verböczy ucca 14. 460

Különbejárátú
bútorozott szoba kiadó Püspöki palota, I. kapu, II. emelet, 5. ajtó. 553

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg teljes ellátással kiadó, Piac ucca 44. szám balra. 563

Lakótársnót
keresek szép uccai szoba, konyhas lakásomban, magános nő. Maróthy György ucca 38. 83

Uccai
bútorozott szoba, egykét személyre kiadó, — Paesirta ucca 49 sz. 530

Különbejárátú
szerény bútorozott szoba, azonnalra kiadó — Varga ucca 6. 541

Különbejárátú
uccai bútorozott szoba, lakónélküli udvarban kiadó, Beresényi ucca 37. szám. 542

Ingóság eladás

Eladó
konyhabútorok, Zingel varrógép, uborkás üvegek, edények, alig használt szék, csikóbunda és pék berendezések. — Herskovits. Bethlen u. 12. szám. 564

Gyermekkoesi
eladó, Tanító ucca 9 sz. 534

Gyermekkoesi
mély, teljesen nikkelzett, vasaló eladó, Rothermere ucca 36. 549

Mosdó
tükrökkel márványlappal vas éjjeliszekrény, fehér előszobagarnitúra, s plüs fotelek eladók. — Eötvös ucca huszonöt. 532

Gazdasági eszközök

Mester ucca 29.
egy hármas henger, egy jó kettős eke eladó. 551

Eladó ház hely

Eladó ház
villatellek, villamoshoz közel, közművek. Poroszlai ut 62. 1902. 3. 2.

Feladás szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása